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Departamento de Matemática-UFBA
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Exerćıcio 1

Dadas as matrizes

A =

0 1 4
5 6 0
1 2 3

 B =

 18 5 −24
−15 −4 20

4 1 −5

 C =


1 −2 3 4
2 4 6 8
3 6 9 12
4 8 12 16


Responda às questões abaixo:

(a) Quais destas matrizes são inverśıveis? Em caso positivo encontre a
inversa.

(b) Calcule det(A + B) e det(AB).

Exerćıcio 2

Dadas as matrizes

A =

4 6 x
5 2 −x
7 4 2x

 B =

 3 5 7
2x x 3x
4 6 7


Resolva as equações:

(a) det(A) = 128 (b) det(B) = 39.

Exerćıcio 3

Use o determinante da matriz dos coeficientes e classifique os sistemas em
determinado (nesse caso, dê a solução), indeterminado ou incompat́ıvel:

(a)

{
5x + 8y = 34

10x + 16y = 50

(b)


y + 4z = 1

5x + 6y = 2
x + 2y + 3z = 1

(c)


x− 2y + 3z + 4w = 5
2x + 4y + 6z + 8w = 2
3x + 6y + 9z + 12w = 1
4x + 8y + 12z + 16w = 1
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Exerćıcio 4
Resolva usando o método de Gauss-Jordan

y + 4z = 1
5x + 6y = 1

x + 2y + 3z = 1

Exerćıcio 5

Resolva os problemas abaixo (usando matrizes):

(a) No aniversário de Alice, a sua mãe Natalia notou que se colocasse 3
cadeiras em cada mesa, sobrariam 14 das cadeiras dispońıveis, mas se
colocasse 4 em cada, faltariam 8 cadeiras para preencher todos os luga-
res. Construa o modelo matemático que traduza o problema proposto.
Depois calcule quantas mesas e quantas cadeiras estão dispońıveis.

(b) Um estudante estava resolvendo uma prova de matemática constitúıda
de 20 questões. Para evitar que o estudante apenas chutasse uma al-
ternativa sem efetivamente ler e tentar resolver a questão, criou-se um
sistema de pontuação no qual o candidato ganha 5 pontos por resposta
correta, mas perde 2 pontos por resposta incorreta e, dentro deste sis-
tema ele totalizou 58 pontos. Quantos são os acertos e os erros?

Respostas

Respostas do exerćıcio 1

(a) det(A) = 1 portanto A tem inversa, det(B) = 1 portanto B tem inversa,
det(C) = 0 portanto C não tem inversa

(b) det(A + B) = 128 e det(A.B) = 1

Respostas do exerćıcio 2
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(a) x = −2 (b) x = 3

Respostas do exerćıcio 3

(a) Sistema incompat́ıvel.

(b) Sistema determinado, x = 4, y = −3 e z = 1

(c) Sistema incompat́ıvel.

Respostas do exerćıcio 4

x = −1, y = 1, z = 0

Respostas do exerćıcio 5

(a) 22 mesas, 80 cadeiras (b) 6 erros, 14 acertos
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